

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 73 (816).

СУБОТА, 19. ЧЕРВНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 19th, 1926.

No. 73 (816).

VOL. VIII.

### ПАРЛЯМЕНТ ОДОБРІВ СТАНОВИЩЕ УРАДУ СУПРОТИ СТРАЙКУ.

Парламентарна Партія Праці рішила виступити проти пропозицій, які пропонує прем'єр Балдвін відносно реорганізації вуглевої індустрії.

Лондон, 16. червня. — 299 голосами проти 138 парламент ухвалив вчора вотум довіри для уряду за його становище до майнерського страйку.

Голосування було переведене після промови прем'єра Балдвіна, який заявив за 8-годинним днем праці для британським майнерів без зняття платні.

Промову прем'єра перебивали робітничі посли, які звинуватили уряд, щоб розписав загальні вибори і пішов з цєю справою перед виборів.

В своїй промові Балдвін сказав, що уряд буде старатися ухвалити закон, який переведе реорганізацію вуглевої індустрії згідно зі звітом королівської вуглевої комісії.

Лондон, 16. червня. — Пар-

ламентарна Партія Праці перегосувала сьогодні постанови рішучий спротив пропозиціям, які пропонує вчора в парламенті прем'єр Балдвін відносно реорганізації вуглевої індустрії.

Майнери на спеціальному мітингу ухвалили одностайно резолюцію, в якій кажуть, що декларация уряду в справі гоніння праці і платні майнерів є порушенням рекомендацій, які зроблено в звіті королівської вуглевої комісії.

Резолюція каже також, що теперішня політика уряду не поладжує проблем вуглевої індустрії, вона є злочином перед домаганнями власників копалин і є обчислена на продовження й загострення боротьби у вуглевої індустрії.

### ВІДКИНЕНО ВНЕСОК З ВИСЛОВИМ НЕ- ДОВІРЯ ДЛЯ УРАДУ КІНГА.

Прогресивні посли, за винятком двох албертських, голосували з лібералами проти консервативного внеску.

Оттава, 16. червня. — Більшість шістьох голосів парламент відкинув сьогодні рано внесок консервативного посла Дейвіса з Іст Келгарі, що висловлював урядові вотум недовіри за несповнення приречень, зроблених у тронній промові.

Голосування випало так: за урядом 113 голосів, проти 107. Всі прогресисти, за винятком посла Лукаса з Кермові і посла Бутліє з Веревіла, голосували проти внеску, а за урядом Кінга.

Перед голосуванням консерватисти за всяку ціну хотіли

перетягнути на свій бік прогресистів. Вони казали їм так: Якщо ви не підтримите нас проти уряду, то консервативна більшість в сенаті повалить ваші законопроекти. Коли ж ви підтримите нас, то уряд зрезигнує. Миєн прийде до влади, сесія буде продовжуватися і наша більшість в сенаті ухвалить ваші законопроекти.

Ліберали устами прем'єра Кінга заявили, що на випадок поразки уряд зажадає роз'яснення парламенту і зарядить нові вибори, а тимчасом Миєн не прийде зараз до влади.

### В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ ВТРАТИ- ЛО ЖИТТЯ ОКОЛО 18 ОСІБ.

Пітсбург, Пенсильванія, 17. червня. — На станції Грей, недалеко Блейрвіл, Пен., пасажирський потяг наїхав сьогодні на стоячий експрес і розбив чотири спальні вагони, при чому згинувло найменше 18 осіб і око-  
ло 50 було ранених.

Управа залізничної компанії, що на її дорозі сталася катастрофа, каже, що число убитих ще збільшиться і діжде можливо до 23 осіб.

Причиною катастрофи було це, що залізничники ідучого потягу не зауважили сигналу.

### ХОЧУТЬ ЗАКОНА, ЩО ДОЗВОЛЯВ БИ МИРНЕ ПИКЕТУВАННЯ.

Лондон, Онт., 17. червня. — На думку лондонської Трейдс енд Лейбор Кавнісл, недавнє рішення найвищого суду Канади, яке робить мирне пикетування незаконним підчас канадійських страйків, наносить удар трейд-юніонізму в самому коріні.

Щоб організувати робітництво не було позбавлене цієї важної зброї, Трейдс енд Лей-

бор Кавнісл рішила вислати листи до міністра праці Еліота, до ексекютиву Трейдс енд Лейбор Конгресу і до двох робітничих послів в Оттаві з домаганням, щоб парламент ухвалив законопроект, який додає до канадійських законів точку з британських законів, що дозволяє на мирне пикетування.

В СПАЛЬНОМУ ВАГОНІ ЗГО-  
РІЛО П'ЯТЬ ОСІБ.

Лос Енджелес, Каліф., 16. червня. — В спальному вагоні залізничного потягу в Кристал Сайдинг, Невада, вибух сьогодні досвіта вогонь і п'ять пасажирів згоріло на смерть.

### Німеччина закликає буржуазний світ прийняти СРСР. в сімю народів

КАНЦЛЕР МАРКС УВАЖАЄ РАДЯНСЬКО-НІМЕЦЬКИЙ ДОГОВІР ВЗІРЦЕМ УГОДИ, ЯКУ ПОВИННІ ЗАКЛЮЧИТИ З РАД. СОЮЗОМ ІНШІ ДЕРЖАВИ. — С.Р.СР. МОЖЕ ІСНУВАТИ ДОВГІЙ ЧАС БЕЗ ВИМІНИ ТОВАРІВ З ІНШИМИ ДЕРЖАВАМИ, АЛЕ ТАКА ШТУЧНА ІЗОЛЯЦІЯ Є НЕПРИРОДНА І ВСУПЕРЕЧ ІНТЕРЕСАМ ЛЮДСТВА.

Берлін, 17. червня. — Радянський Союз і справедливість радянських претензій до творчих прав в родині народів поврили більшу частину інтерв'ю, яке дав вчора канцлер Вільгельм Маркс кореспондентові американської пресової агенції.

Канцлер Маркс сказав, що уважає радянсько-німецький договір про нейтральність як взірць угоди, яку можуть заключити інші держави в своїх майбутніх стосунках з Радянським Союзом.

“Однодуше одобрення радянсько-німецького договору німецькими політичними партіями повинно розв'язати за кордоном всі сліди сумніву щодо мирного характеру того пакту”, сказав канцлер.

“Німецький народ, який бажає миру, і німецький уряд, якого закордонна політика висловлювала це бажання, не були б одобривши цього договору, як би він був розрахований

на загроження приязної кооперації між європейськими народами”.

Далі др. Маркс перейшов на роллю, яку по його думці повинна відіграти Німеччина в приверненню довіри цілого світа до Рад. Союзу. Він сказав:

“Німеччина уважає, що її припала місія привернути Росію до товариства народів по цілому світу. Я розумію не лише політичне привернення, але економічне привернення також. Країна з такою потенційною силою, як Росія, може існувати довгий час без виміни товарів з іншими.

“Але така штучна ізоляція (відокремлення) є неприродна і всупереч загальним інтересам людства. Німецькі бізнесмени потвердили переді мною факт, що їх бізнесові зносини з радянськими бізнесменами, головню щодо стислого виповнення зобов'язань, є найбільш вдоволюючі”.

### ГОЛОВА НІМЕЦЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ ПРОТИ ЛИСТА ГІНДЕНБУРГА.

Каже, що лист президента був написаний в тій цілі, щоб здержати людиність від голосування за вивласненням був. кайзера і його родини.

Берлін, 14. червня. — Павло Лебе, президент німецького парламенту, заявив, що лист Гінденбурга до федерального міністра фон Лебеля, в якому він виступає проти вивласнення царських дібр в Німеччині, був добре обдуманий і написаний на те, щоб здержати людиність від голосування за вивласненням.

Лебе каже, що Гінденбург не повинен був цього робити, бо в той спосіб порушив конституцію, яка забороняє президентові мішатися до того роду справ і впливати зі свого боку

в якомусь певно означеному політичному напрямі.

Лебе-цевний, що через той лист потерпів соціалістична агітація і багато людей здержиться від голосування.

Вивласнення не вважає він ніякою кривдою, бо сам Бісмарк вивласнив цілий королівський ганверський дім, а навіть Фридрих Великий і Вільгельм I. вивласнювали королівські родини.

Нарід має тепер також повне право вирішити справу конфіскації дібр бывшего кайзера і його родини.

### БРАЗИЛІЯ ВИСТУПИЛА З ЛІГИ НАЦІЙ ЗАВДЯКИ ЗЛ. ДЕРЖАВАМ.

Женева, Швайцарія, 16. червня. — Круги Ліги Націй були порушені сьогодні депешою з Ріо де Жанейро, яка повідомляла, що амбасадор Злучених Держав поградулював президентові Барнардесові за резигнацію Бразилії з Ліги Націй.

Депеша пригадала й надала вагу звіттовленням, що уряд Злучених Держав впливав на Бразилію, щоб вона залишала рішуче становище для осягнення постійного місця в раді Ліги Націй.

Ці звіттовлення кружляли в Женеві підчас безрезневої сесії збору Ліги, коли Бразилія гробила заветувати вибір Німеччини.

Вашингтон, 16. червня. — Дипломатичні урядники рішучо заперечили сьогодні, що во-

ни були замішані, навіть посередньо, в спір-між Бразилією а Лігою Націй, який закінчився виступленням Бразилії з Ліги.

Е. В. Морган, амбасадор Злучених Держав в Ріо де Жанейро, вислав каблеграму до державного департаменту, в якій категорично заперече історію, що він градулював президентові Барнардесові за резигнацію Бразилії з Ліги.

КИТАЙ ВИСТУПИТЬ ТАКОЖ  
З ЛІГИ НАЦІЙ.

Женева, Швайцарія, 16. червня. — Газета “Genevois” каже, що Китай піде за прикладом Бразилії і зрезигнує цієї осені з Ліги Націй, бо Ліга не достатньо охороняє китайські інтереси. Потвердження цього звіттовлення немає.

### РАДИКАЛИ ФРАНЦІЇ ПРОТИ ПЛЯНІВ БРІЯНА.

Париж, 16. червня. — Французькі радикали, які взяли контроль над країною після виборів в 1924 році, рішили перешкодити плянам Арістїда Бріяна в утворенню кабінету національного союзу.

### ТУРЕЧЧИНА ДІСТАНЕ ЗА МОЗУЛЬ \$2,500,000.

Багдад, Ірак, 16. червня. — Туреччина згодилася прийняти \$2,500,000 від королівства Іраку замість певного проценту концесійних оплат від “Торкіш Петролум Компані”, яка є британським підприємством.

Після недавньої ратифікації мозульського договору між Туреччиною а Великою Британією було офіційно оповіщено, що уряд Іраку запропонував заплатити Туреччині \$2,500,000 за її пайку в іракських нафтових полях за протяг 25 років, на який то час підписано договір.

### ВЕЛИКА БУРЯ ЗНИЩИЛА ЦЕ- ЛЕ МІСТО В ІНДІ.

Лондон, 17. червня. — Депеша з Карачі, в британській Індії, до “Дейлі Мейл” каже, що велика буря перемінила місто Ландука, недалеко Агмедабаду, в купу румовищ. Ані один будинок в місті не уникнув знищення і побоюються, що жертви в людях є великі.

Двоє дітей вітер ніс 100 метрів, дахи домів літали в водзусі як пір'я, а залізничні вагони були позаволовані на торах цілими милями.

### В. В. ЄН УСТУПИВ З ПРЕМ'ЄРА КИТАЮ.

Пекин, Китай, 16. червня. — Не утворивши після п'ятиох тижнів китайського уряду, прем'єр В. В. Єн виготовив циркулярну телеграму, яка має бути розіслана до всіх провінцій і сповістити про його резигнацію.

Єн каже, що він упав жертвою військового маневрування і не хоче дальше служити країні на тому становищі.

### В ІТАЛІЇ ЗГІНУЛО КІЛЬКОХ ФАШІСТІВ.

Неаполь, Італія, 17. червня. — Капітан А. Падовані, визначний у фашистському русі, та чотири його приятелі були вчора убиті, коли обірвався балкон, з якого Падовані промовляв. Трійцять осіб було ранених.

(Інше звіттовлення подає, що 8 осіб було убитих і 24 ранених, з них чотири тяжко.)

### ВЕЛИКА ГРАДОВА БУРЯ В РУМУНІ.

Букарешт, Румунія, 16. червня. — Підчас великої дощової і градової бурі в окрузі Гіур-гіу згинувло від ударів грому кільканайцять осіб, а також втопилася 20,000 штук різної худоби.

Нью Гленго, Нова Скоція, 17. червня. — Джеспер МекДоналд, 46-літній майнер з Вест-Віа, був убитий вчора в Ебсон майнс падаючим вугіллям.

### АРІСТІД БРІЯН ЗГОДИВСЯ СКЛАСТИ НОВИЙ КАБІНЕТ ФРАНЦІЇ.

Думає покликати до уряду бывшего прем'єра Пуанкаре і запропонувати йому портфель міністра фінансів.

Париж, 16. червня. — Арістїд Бріян згодився сьогодні скласти кабінет “національного союзу”, щоб розв'язати певні проблеми, що стоять перед Францією.

Бріян прийняв місію утворити своє десяте міністерство після того, як президент Думерг відбудув конференції з провідниками всіх груп в палаті послів і сенаті. Більшість з цих провідників рекомендували, щоб скласти кабінет національного союзу під проводом Бріяна.

Нове міністерство буде включати групи так далеко на право, як республіканський союз, або старий “національний блок” під проводом Люї Маріна, і так далеко на ліво, як провідники лівих груп хочуть взяти участь в кабінеті.

Евард Еріо, бывший прем'єр і радикальний провідник, відмовився вступити до коаліційного кабінету. Його партія є проти участі у всякому кабінеті, що не є зложеной виключно з радикалів і соціалістів.

Бріян покличе до свого кабінету бывшего прем'єра і президента Пуанкаре, крайнього консерватиста, якому запропонує портфель міністра фінансів. Він звернеться також до провідників всіх головних груп, щоб вони вступили до уряду й допомогли піднести Францію з її теперішнього фінансового безладдя.

Якщо плян Бріяна буде переведений в життя, то його парламентарна більшість буде співідники лівих груп сконцентрувати на уміркованих і консерватистах.

### ГЕНЕРАЛ ПІЛСУДСКІ СТАВ ВІЙСЬКОВИМ ДИКТАТОРОМ ПОЛЬЩІ.

Є назначений постійним головним командантом армії і з того становища не може його ніхто усунути.

Варшава, 14. червня. — Генерал Пілсудскі став військовим диктатором Польщі. Кабінет назначив його постійним головним командантом польської армії, яка в часі миру має 300,000 жовнірів, а в часі війни може дійти до 4,000,000. З цього становища не зможе його усунути ніякий уряд, ні сойм, ні президент.

Пілсудскі осягнув тепер те, чого йому не вдалося осягнути в 1921 році. Він став дієним, всемогучим диктатором. На новому становищі він правдоподібно буде мати титул: президент

військової ради.

Першим кроком Пілсудского буде покидання до вправ 250 тисяч резервових жовнірів 1905 річника. Резерва має бути збільшена до 1,000,000 людей.

Пілсудскі поставив до сойму такі домагання:

Призначити президентові права розв'язувати сойм, накладати veto на ухвалені звичайною більшістю голосів закони, задержувати бюджет по тримісячній проволоті зі сторони сойму, видавати в імені кабінету і президента закони в часі, коли сойм не засідає.

### ПІЛСУДСКІ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ З РАД. СОЮЗОМ?

Варшава, 14. червня. — Пілсудскі є далі непримиримим ворогом Радянського Союзу і приготується до війни з ним. Кажуть, що та війна неминує. Тому Пілсудскі вже тепер концентрує військи на східньому кордоні.

Також побуюються війни з Німеччиною, яка обсадила в деяких місцях данцігський коридор. Кажуть однак, що Пілсудскі змагає до польсько-литовського союзу і думає в той-спосіб погодитися з Литвою, дістати від Польщі доступ до моря і зрезигнувати з данцігського коридора.

Це останнє мало би заспокоїти Німеччину.

Варшава, 16. червня. — Прем'єр Бартель зрезигнував з міністра залізнички і назначив на це становище націоналістичного посла Ромоцкого.

### В ПАРЛЯМЕНТАХ НАЗИВАЮТЬ МУССОЛІНІ БАНДИТОМ І ЗЛОДИЄМ.

Прага, 11. червня. — Протягом одного тижня італійський посол в Празі два рази звертався до чехословацького уряду й ждав від нього сатисфакції за обиду Муссоліні чеськими політичними провідниками.

Минулого тижня промовляв у парламенті заступник президента Соукуп і назвав Муссоліні найбільшим бандитом.

В Чехословаччині ведеться тепер протифашистська кампанія. В багатьох місцевостях комуністи, соціалісти й інші радикальні робітники розбива-

ють фашистські мітинги. В Просніцах радикали прийшли на мітинг фашистів і в сутичці між обома сторонами побито 9 фашистів.

Будапешт, 16. червня. — В присутності закордонних дипломатів опозиційний посол Геца Малаячч назвав Муссоліні злодієм, підчас своєї промови в парламенті.

Сподіються, що Італія зажадає від угорського уряду сатисфакції, як це вона зробила недавно в подібних випадках у Празі.